
Aos vinte e dais dias do mss de Fevereiro do ano de dais nil e vinte e cinco,
as 16:00 horas, na sede da Camara Municipal Casa Mangal Henrique de Lima, a  rua
Dr. Jo5o u]cio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda  Estado da  Paraiba, sobre a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6v5o  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuni5o  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;
c^sslo PEREIRA DE ANDFIADE; cOsMO SEVERINO DA slLVA; cRlsfrovfro
FERNANDES  DA  SILVA;  KALJAN  SIMfio  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA
SILVA;   SEBASTlfio   BRAZ   DA  SILVA;   SEBASTlfio   MARCELINO  FILHO   E
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios da casa, al€m de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a  reuni5o o senhor presidente Crist6vio
Fernandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a  palavra  ao  segundo  secrefario  o  senhor  vereador  Kauan  Simao  Silva  Lima  para
realizar  a  frequencia  dos  vereadores  presentes  a  reuniao,  onde  foi  constatada  a

presen€a de todos os edis. Em seguida colocou em discussao a ata da sessao anterior,
realizada no dia 08 de fevereiro de 2025, e nao havendo nada a discutir foi aprovada

por  unanimidade.  Em  seguida  o  senhor  presidente  passou  a  palavra  ao  primeiro
secretario Cosmo Severino da  Silva,  para  que  lesse a  ordem de servico do dia:  1 -
Projeto  de  Lei  NO  04/2025,  que  disp6e  sobre  a  proibic5o  do  corte  dos
services de fornecimento de energia el€trica e agua no municipio e da outras
providencias; 2 - Projeto de Lei Legislative NO 005/2025, que autoriza a
Legislative Municipal a firmar convenio com a Banco do Brasil S/A -Agencia
de  Pianc6-PB  -  0634-3,  para  concess5o  de  emprfestimo  consignado  aos
vereadores e servidores da Camara Municipal de Nova Olinda-PB e da outras
providencias;  3-  Indicac5o  N°  002/2025,  subscrevido  pelos  vereadores
Cosmo Severino da Silva, Crist6vao Fernandes da Silva, Ant6nio de Sousa
Neto,  Kauan  Sim5o Silva  Lima  e Sebasti5o Marcelino  Filho,  que ten  per
finalidade o envio de offcio ao chefe do executive para sugerir a estudo de
viabilidade da cria€5o de uma Escolinha de Futebol para alunos matriculados
da Rede Municipal de Ensino; 4 -Ftequerimento NO 009/2025, subscreyido
pelos vereadores Sebasti5o Mareelino Filho e Cosmo Severino da Silva, que
ten per fina[idade a envio de offcio ao chefe do executive no sentido do
mesmo vcr a possibilidade da constru€5o de calgadas iniciando do Poll:al do
Municipio ate a ehtrada da cidade, come tamb6m a iluminac5o em torno
dessas  localidades;  5  -    Requerimento  NO  010/2025,  subscrevido  pelos
vereadores Cosmo Severino da Si[va, Crist6vao Fernandes da Silva, Ant6nio
de Sousa Neto, Kauan Simao Si]va Lima e Sebastiao Marcelino Filho, que ten
per  finalidade  solicitar  ao  prefeito  a  envio  da  relac5o  dos  motoristas
contratados do transporte escolar do municfpio, come tamb6m c6pias dos

cohtratos firmados eiltre a Municipio e estes, al6m da escala de
trabalho diaria. Ap6s a leitura da ordem do dia, o senhor presidente abre o espa€o

para  solicita€5es verbais,  em  conformidade com  regimento.  Prosseguindo,  o  senhor
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vereador  Valter  Gonzaga  de  Souza:  sadda  a  todos,  pede  para  os  colegas
aprovarem  a  lei,  por  considerar  a  grande  relevancia,  projeto  esse  que  garante  a
popula¢5o n5o haver corte de energia el€trica e abastecimento de agua nos finais de
semana, garantindo que somente em dias dteis de segunda-feira a  partir as  10h ate
as   18h   da   sexfa-feira   e   quando   os   servicos  tiverem   inadimplentes   nao   sejam
suspensos, como tamb€m nos dias que antecedem feriados. Vai a tribuna o senhor
vereador  Mangal  David  da  Silva:  sadda  a  todos,  diz  ser  urn  projeto  de  muita
imporfencia para o municfpio, porque essas duas empresas, ricas, nao ligam para isso,
e que  no  municipio chega  a faltar agua  por 3  dias,  os  moradores tom  que carregar
agua em baldes, diz que seu voto € favofavel  pela grande imporfencia ao municfpio.
Vai a tribuna a senhor vereador Ant6hio de Sousa Neto: sadda a todos, fala
que ao ver o projeto o achou de grande imporfencia, que o mesmo falou com o autor
da maferia para estender o hofario, porque as 8h os bancos ainda estariam fechados,
e as 10h as agencias bancarias ja estariam abertas para que os inadimplentes possam

pagar.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir o senhor  presidente  coloca em  votacao o
Projeto de Lei NO 04/2025, sendo aprovado per unanimidade, sera encaminhado
ao poder executivo.  Dando continuidade, o senhor Presidente coloca em discuss5o o
Projeto de Lei  Legislativo NO 005/2025. Vai a tribuna a senhor vereador Valter
Gonzaga de Souza: sadda a todos, diz que a comissao o qual faz parte, e conforme
an5lise da comiss5o, diz que o projeto € constitucional, legal, o mesmo n5o viu 6bice

que impe€a  a  materia  de ser votada,  como tamb€m a  questao da  materia  em  si,  e
tamb€m  nao viu  nenhum 6bice para prosseguimento da  mat6ria, o mesmo convidou
o  Vereador  Cassio  para  participar  como  suplente,  e  os  mesmos  deram  parecer
favofavel,  podendo  a  materia  ser deliberada  e votada  na  sess5o.  Vai a tribuna  a
senhor assessor juridico Danilo Januario da Silva:  sadda  a  todos,  diz que o
projeto de lei a apenas para regularizar uma pendencia junto ao Banco, que o convenio
havia sido expirado, com isso o Presidente viu a necessidade para a celebra¢ao desse
convenio junto ao Banco do Brasil, para que os servidores da Camara possam celebrar
emprfestimos, onde n5o pode fazer empr€stimo com tempo a  mais que o peri'odo do
mandato eletivo, disse que o dltimo convenio foi pactuado em 10 anos, celebrado em
2015 e com a expira¢5o do mesmo veio a necessidade de renovac5o. Vai a tribuna
o senhor vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, diz que a materia €
de grande imporfencia, uma forma de ajudar os vereadores e servidores da Cf mara,
sendo seu voto a favor. N5o havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca
em   vota€ao  o   Projeto  de   Lei   Legislativo   NO   005/2025,  sendo  aprovado  por
unanimidade,   sera   encaminhado  ao   poder  executivo.   Prosseguindo,   o   senhor
presidente coloca em discuss5o a Indicacao NO 002/2025. Vai a tribuna o senhor
vereador Cosmo Severiho da Silva: sadda a todos, explica que a indicacao € uma
sugestao para a gestao e pede ao senhor prefeito a possibilidade de criacao de uma
escolinha de futebol para os alunos matriculados na rede municipal de ensino, que a
esporte  6  uma  forma  de  tirar  as  crian€as  e  adolescentes  das  ruas,  de  caminhos

educa€ao  e  cultura,  o
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programa   criaria   uma   equipe   com   profissionais   na   area   de   esporte   para   ter
treinamentos  semanais,   devendo  haver  criterios  entre  os  alunos  para   inscric5o,
necessario  ter  born  comportamento,  born  rendimento  e frequencia  escolar,  a  partir
disso o munici'pio passa a ter destaques, diz que os crit6rios s5o sugest5es, mas que
deve  haver  criterios,  devido  a  demanda,  sendo  uma  forma  de  estimular  o  aluno  a
estudar,  a  diminuir  a  evasao  escolar,  que  tudo  que  a  gente  for  fazer  deve  ter
exigencias. Os beneffcios de quem pratica esporte vai al6m do desenvolvimento fisico,
sendo urn  meio de tirar as crian€as e adolescentes dos maus caminhos,  disse ainda

que essa materia foi requerida por bastante gente. Vai a tribuna o senhor vereador
Sebasti5o Marcelino Filho: sadda a todos, chamou aten¢ao ao munici'pio que fa[ta
muito incentivo na area do esporte, e que iniciando da sala de aula seria urn ponte p6
inicial, e hoje ver que esfa indo de agua a baixo o futebol de Nova Olinda, que o campo
esfa em estado precario e que nenhuma equipe consegue pagar os reparos das bolas
devido aos ``boinhos" que furam, que em urn treino s6, chega a furar de 8 a 10 bolas,
devendo haver melhoras em resolver esse problema, al6m de outros problemas fora e
dentro do campo. Vai a tribuna o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza:
sadda a todos, parabeniza os autores da maferia, que considera de grande valia e que
essa  indicag5o fica a criterio do prefeito tratar sobre o tema, em decorr€ncia  de ser
materia  que  gera  gastos ao  municfpio  e  que  os vereadores  nao  podem  apresentar
materia dessa linha, faria ate urn incremento, em haver urn incentivo, uma bolsa, do

prefeito,  assim  o aluno iria  para aula  e tiraria  boa  nota  para  poder participar,  que a
cultura 6 nessa contrapartida para os alunos de forma que venham a  ter assiduidade,
boas   notas  e  tamb€m   habilidade.   N5o  havendo   mais  nada   a   discutir  o  senhor

presidente  coloca  em  votacao  a  Indicag5o  N0  002/2025,  sendo  aprovada  por
unanimidade,   sera   encaminhada   ao   poder  executivo.   Prosseguindo,   o   senhor
presidente  coloca  em  discussao  o  Requerimento  NO  009/2025.  Vai  a  tribuna  a
senhor vereador Sebastiao Marcelino Filho: sadda a todos, fala da construcao de
calcadas e da ilumina¢ao desde o portal ate a entrada da cidade, para evitar acidentes
e  que  as  pessoas  realizem  suas  caminhadas  de  forma  segura,  sendo  de  suma
imporfencia, vez que o trecho € muito perigoso. Vai a tribuna a senhor vereador
Sebastiao Braz da Silva: sadda a todos, diz que 6 de grande imporfencia, mas que
as pessoas devem se atentar nas construc6es dos im6veis na rodovia, que as pessoas
constroem j5 tomando o acostamento, que as pessoas andam de tres e saem da area
do acostamento, vendo a hora serem atropeladas, confando que a prefer€ncia € dos
motoristas que trafegam na via de modo certo. Vai a tribuna o senhor vereador
Ant6nio  de  Sousa  Net®:  sadda  a  todos,  diz  que  o  requerimento  6  de  grande
imporfencia, que durante o dia o sol atrapalha a vis5o e a noite a escuridao, e tamb€m,
as motos que andam com far6is desligados, onde aumentam as chances de  ocorrer
acidentes, que deve haver espa€o, e espera que seja acatado, mas entende o gasto,
diz saber que nao 6 barato, havendo a necessidade de cal§adas, aterros e citou ainda
a problematica das cercas que s5o colocadas nos limites das estradas, o que tamb€m
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David da Silva:  sadda a todos, diz que as pessoas nao tom conscjencia e trata os
bens  pdblicos com  desd6m,  diz que por acharem que o  bern €  pdblico os quebram,
n5o tom zelo.  Vai a tribuna a senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: sadda
a todos, diz ser favofavel a materia, mas que a termo de sugestao dificilmente essa
calcada  saira,  que  6  realista  e  por causa  da  area,  o que  deve  ser feito  6  que  em
determinado  hofario  do  dia  fosse  fechada  uma  via,  para  que  o  pessoal  possa  se
exercitar,  acredita  ser  mais  vi5vel  do  que  a  constru€5o  da  calcada,  espera  que  o

prefeito possa atender, mas ver dificuldade na concretiza¢ao. Que a pr6pria populagao
invade a area de seguran¢a e areas vicinais de Nova Olinda, pede que o prefeito possa
conversar  com  os  donos  das  propriedades  que  ficam  nas  areas  vicinais,  para  que
coloquem as cercas no lugar certo. Vai a tribuha o senhor vereador Sebastiao
Marcelino Filho: sadda a todos, diz que na pra€a seria o local adequado para realizar
caminhadas  e  exercfcios  fisicos,   mas  que   la  tamb€m  apresenta   riscos,   pois  os
condutores de moto sobem, fazem manobras arriscadas e colocam em risco as criangas
e  pessoas  que  por  la  esfao,  mas  que  fosse  realizada  a  iluminac5o  e  o  houvesse  o
impedimento de motos e carros transitarem na pra€a, que deve haver uma limpeza e
corte  das  arvores,  sendo  este  urn  problema  antigo,  mas  espera  que  o  prefeito
solucione. Vai a tribuna o sehhor vereador Kauan Simao Silva Lima: sadda a
todos, diz que a praga deve ser limpa, organizada e que haja uma pessoa responsavel

para monitorar, tendo ehi vista que as pessoas usavam para fazer atos ilicitos. Vai a
tribuna a sehhor vereador Caesio Pereira de Andrade= sadda a todos, diz que o
prefeito trouxe uma  pessoa  para fazer o orcamento da  manuten€5o da pra€a e que
custa cerca de  11 mil reais e que muitos moradores fizeram roubo de energia, sendo
isso  o  motivo  do  problema  na  praga.  N5o  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor

presidente coloca em votacao o Requerimento N0 009/2025, sendo aprovado per
unanimidade,   sera   encaminhado  ao   poder  executivo.   Prosseguindo,   o   senhor

presidente  coloca  em  discuss5o  o  Requerimento  NO  010/2025.  Vai  a  tribuna  o
senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, diz que o requerimento
se trata do recebimento de urn offcio de urn servidor do municfpio, assim,  pedem ao

prefeito que enviei os contratos de todos os  motoristas contratados,  suas  locac5es,
hor5rio  de  trabalho,  e  como  represenfante  do  povo,  recebeu  uma  dendncia  de
perseguigao de urn motorista do municfpio, pedem essa documentacao para averiguar
a situagao, que h5 15 anos o motorista trabalhava em urn hordrio e foi removido para
outro hofario, que tern outra atividade e isso gerou uma revira volta na sua vida, pede
ao prefeito para que veja isso, para nao atrapalhar a vida do servidor, que isso esfa
atrapalhando  a  vida  dele  e  pede  ao  prefeito  para  rever  sua  atitude,  para  que  o
secretario Jo5o Vianey veja  esse caso, fala  que o filho do servidor vai  perder o seu
esfagio porque vai ter que substituir o pai e isso gera prejufzos, e que o prefeito disse

que  Nova  Olinda  n5o  teria  urn  prefeito,  mas  que  teria  10  prefeitos,  e  pede  que  o
esmo reveja seu ato.  N5o havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca
n votacao o Requerimento NO 010/2025, sendo ai]rovado per unanimidade, sera
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encerrado  o  expediente  e  d5  infcio  ao  hofario-livre,  facultando  a  palavra  aos  que

quiserem  usar  da  tribuna  da  casa.  Vai  a  tribuna  a  senhor  vereador  Cosmo
Severino da Silva:  sadda a todos, diz que durante a semana alguns servidores do
municfpio  lhe  procuraram  para  saber sobre  o  adicional  de  insalubridade,  sendo  urn

questionamento  recorrente  e  queriam  saber  sobre  a  exist€ncia  de  alguma  lei,  e  o
mesmo disse haver uma lei, mas que para garantir a insalubridade ao servidor, precisa
ter o laudo tecnico e pede, se possivel, para a gestgo atender essa reinvindicacao dos
servidores, se possivel ap6s alguns meses quando a gest5o ja estiver equilibrada, disse

que alguns servidores recebem porque colocaram  na justice e outros ainda  nao tern
esse direito, e que implante quando possivel esse adicional aos servidores que tenham
direito;  outra quest5o se trata da associac5o dos artesdes de Nova Olinda, e diz que
esta associacao € muito importante, sendo formada por 25 artes5es, e que na cidade
de  Nova  Olinda  ha  muita  gente  habilidosa  e  que essa  associacao 6 importante para
levar o nome de Nova Olinda  para outras cidades, apresentando o artesanato como
cultura,  que  as  habilidades  sao  com  croche,   pintura,  bordado,  vaos  de  cimento,
confeitaria, amigurumis, letreiros estofados, pedraria e outras habilidades, cada artista
com sua habilidade gerou essa associa€ao e parabenizou todos os artes6es, e faz uma
sugestao  ao   prefeito,   se  possivel  apoiar  e  dar  suporte  a  essa  associag5o.   Na
oportunidade   foi    pedido   ao   Presidente   urn   espago   para   que   os
representantes da associagao pudessem falar, e assim foi concedido e os
mesmos falaram sabre a associacao. Vai a tribuna a senhor vereador Cosmo
Severino da Silva: sat]da a todos, agradece e espera que associag5o leve o nome de
Nova Olinda para o Brasil; falou ainda do problema da cagepa, com relacao a falta de
agua  que  causa  prejufzo a  populac5o,  e  espera  que a  cagepa  busque  solucionar a
problema, que estaa concessionaria nao passa nenhuma informacao a populacao, que
se  deve  procurar o  diretor da  cagepa,  o  poder  legislativo juntamento  com  o  poder
executivo; outro ponto foi a reivindicac5o feita por uma moradora sobre a quesfao de
animais soltos nas ruas, que passam nas causadas, que nelas defecam, que se deixar
a porta aberta os animais adentram nas casas, fez urn apelo no sentido de que quem
cria  seus animais os coloquem em  rocas,  porque na  rua  n5o 6 lugar de criar,  assim
como outros animais de rua que vivem vagando pela cidade, e pede ao executivo que
veja  essa  questao,  pois seria  importante que a  gestao pdb]ica crie politicas  pdblicas
em dedicagao aos animais, que alguns munici'pios ja tim centros de zoonose e abrigo
de animais, que possuem veterinarios e faz urn apelo nesse sentido ao executivo para
criar tamb€m  na  cidade.  Vai a tribuna  o senhor vereador Ant6nio de Sousa
Neto: sadda a todos, fala da imporfencia da harmonia dos poderes, agradece a visita
do  prefeito  e  da  primeira  dama  na  camara,  diz  da  continua¢ao  do  problema  do
Bradesco  que  nao  tern  dinheiro  no  caixa  eletr6nico  e  se  tern  urn  convenio  com  o
municipio  deveria  dispor  de  dinheiro,  e  se  nao  cumprir  com  o  convenio,  e  celebrar
convenio  com  outro  banco,  que  devem  cobrar  isso  deles  para  que  solucionem  a

problematica; falou do pessoal do sindicato da educa€ao que estl-veram ho].e na camara
e cobraram iiEZHIJ
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urn perito para que venha fazer a perfcia e s6 aceitam se for pago pelo munici'pio, pois
somente ele € autorizado a trazer; outro ponto debatido foi a questao de criansas com
autismo,  que  os  professores  est5o  sofrendo  muito,  que  as  criangas  estao  tendo
dificuldade  na  aprendizagem,  uma  vez  que  as  criancas  com  autismo  n5o  param  e

prejudicam   os   demais,   em   virtude   da   falta   de  treinamento   e   capacitac5o   dos
cuidadores, caso nao haja, as crian¢as ir5o se prejudicar muito, que tira a concentrac5o
dos demais, ainda tom o problema dos fogos de artiffcios que prejudicam as criancas

que tern autismo e tamb6m os animais, devendo haver fiscalizacao nesse sentido.  Na
oportunidade foi pedido ao Presidente urn espa€o para que a secretaria de
sadde pudesse falar, e assim foi concedido e a mesma falou a respeito de
uma capacitac5o para todos os servidores da satlde. Vai a tribuna a senhor
vereador Valter Gonzaga  de  Souza:  sadda  a  todos,  fala  da  perda  salarial  da
categoria   do   magist€rio,   para   que   o   prefeito   pudesse   ver   essa   quest5o,   que
conversaram  com  o  prefeito  e  este  disse  que  recebeu  a  reinvindicag5o  e ficou  de
juntamente com sua equipe ver a possibilidade de fazer o projeto de lei que possa ver
as perdas salarias, que ate o mss de maio envia o projeto. Nao havendo mais nada
a tratar o senhor presidente deu os trabalhos per encerrado, agradecendo a
presence de todos e declarou encerrada a sessao ordinaria. E eu, na qualidade
de redatora, lavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai por todos
assinada.
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